ОБЗОР МИРОВОГО И РОССИЙСКОГО РЫНКОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР ПО СОСТОЯНИЮ НА 03.09.2020 ГОДА

<u>Лирическое отступление.</u> «Зерновая отрасль является одной из важнейших в российском агропромышленном комплексе, обеспечивая продовольственную безопасность. Однако постепенно она стала важным экспортным направлением, приносящим существенные доходы аграриям и государству. В связи с этим анализ развития данного рынка как никогда актуален.»

«Как известно, в 2019/20 сельскохозяйственном году к основным факторам, влияющим на становление отрасли, добавилось распространение новой коронавирусной инфекции и введение ограничительных мер по всей стране.»

И прежде чем перейти к обзору российского рынка зерновых проведем небольшой обзор мировых цен на зерновые, т.к. в целом закончившийся сезон 2019-2020 года был не простым как на мировом, так и внутреннем российском рынке зерновых. Это, прежде всего, было связано с «последствиями пандемии, которая выразилась в курсовых колебаниях и высокой волатильности на мировом рынке. Если с июля по февраль 2019-20 гг. цены на внутреннем рынке России держались на уровне 10-11,5 тыс. руб./т, то весной они составили уже 13-13,5 тыс. руб./т.» что касается нового урожая, цены пока подвержены волатильности, но по мнению специалистов «в ближайшее время не следует ожидать роста внутренних цен не пшеницу нового сезона, поскольку урожай ожидается хорошим — вторым по объемам валового сбора в истории России», ну в прочем ждать осталось не долго, уборочная по основным зерновым уже подходит к финишу. «Министерство сельского хозяйства РФ предполагает, что в 2020 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в России окажется на уровне 122,5 млн т, в том числе 75 млн т пшеницы.»

Немало важную роль в формировании внутренних цен на зерновые играет экспортный потенциал России, а он в последние три сезона занимает лидирующие позиции в рейтинге мировых экспортеров пшеницы и ячменя, а по кукурузе Россия входит в пятерку лидеров-поставщиков. И в мире, уже глядя на урожай в России, формируются цены.

Вот теперь самое время перейти к обзору мирового рынка зерновых. И так поехали!

ОБЗОР МИРОВОГО РЫНКА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Биржи:

Напомним, что <u>прошлая неделя</u> завершилась разнонаправленным движением котировок под влиянием разнополярных факторов. Об этом сообщает агентство Зерно Он-Лайн.

Давление на котировки оказали фиксация прибыли, нарастание темпов уборки в США и сообщения о хорошей урожайности. Внешний спрос на пшеницу SRW остается умеренным. В то же время, рынок продолжал отыгрывать данные о хороших экспортных продажах пшеницы HRW.

На рынок также повлияли улучшение прогнозов урожая пшеницы в России и Австралии одновременно с их ухудшением для Аргентины, Франции, Германии и Румынии.

Эта неделя началась с роста цен.

В понедельник биржевой рынок пшеницы следовал за ситуацией на соседних рынках.

В начале торгового дня пшеница подорожала вслед за соей и кукурузой. Во второй половине дня ценовая динамика сменилась на противоположную. Давление на цены пшеницы также оказали оптимистичные прогнозы урожая в России, Австралии и Канаде. (заметьте! Оптимистичный прогноз урожая в России)

Сентябрьские котировки американской пшеницы:

- мягкая пшеница SRW в Чикаго выросла на \$1,84 до 199,97 \$/тонна
- твердая пшеница HRW в Канзас-Сити выросла на \$3,22 до 172,88 \$/тонна
- твердая пшеница HRS в Миннеаполисе осталась на уровне 190,51 \$/тонна.

<u>Во вторник</u> котировки пшеничных контрактов на СВОТ поднялись до максимального значения за последние пять месяцев на фоне слухов о возможных закупках пшеницы китайскими импортерами. Дополнительную поддержку ценам на американскую пшеницу оказали ослабление доллара и ухудшение перспектив урожая в Аргентине и Франции.

<u>В среду</u> котировки пшеничных контрактов на СВОТ опустились в рамках коррекции. На настроения трейдеров также повлияло отсутствие подтверждений закупки пшеницы китайскими импортерами.

Ждем, чем закончится четверг!

<u>В четверг</u> биржевой рынок озимой пшеницы в США вновь закрылся в «красной» зоне, сообщает агентство Зерно Он-Лайн. Участники рынка закрывали короткие позиции перед длинными выходными.

Некоторую поддержку ценам на пшеницу оказали неплохие экспортные продажи, в т.ч. закупка 250 тыс. т пшеницы Китаем.

Сентябрьские котировки американской пшеницы:

- мягкая пшеница SRW в Чикаго снизилась на \$1,65 до 199,61 \$/тонна
- твердая пшеница HRW в Канзас-Сити снизилась на \$0,64 до 174,53 \$/тонна
- твердая пшеница HRS в Миннеаполисе выросла на \$0,83 до 193,82 \$/тонна.

Фьючерсы на пшеницу на мировых биржах, \$/t

Биржи	02.08.2020	09.08.2020	16.08.2020	23.08.2020	30.08.2020	изменение за неделю,%	изменение к 01.01.2020, %	изменение к аналог. периоду 2019г, %а
Фьючерс на пшеницу Лондон (LWB)	212,27	214,19	217,57	225,60	224,26	-0,59	16,33	36,11
Фьючерс на мукомольную пшеницу №2 Франция	209,79	214,03	219,68	223,78	227,50	1,66	6,81	30,14
Фьючерс на пшеницу США	183,75	185,23	195,09	199,63	207,27	3,83	-0,82	20,97



Цены в \$/, €/t, £/t, руб./т	21.08.2020	26.08.2020	28.08.2020	02.09.2020
Ближайшие зерно	вые фьючерс	ы		
US кукуруза, CBOT	\$128,7	\$134,0	\$136,2	\$137,6
France, Кукуруза, MATIF	€ 167,00	€ 167,50	€ 168,00	€ 167,50
Ближайшие масли	чные фьючер	СЫ		
US соевые бобы, CBOT	\$330,9	\$337,8	\$349,2	\$353,6
US соевое масло, CBOT	\$692,5	\$710,8	\$736,1	\$742,3
US соевый шрот, CBOT	\$319,9	\$321,3	\$332,5	\$333,2
France, Paπc, MATIF, €/mt	€ 379,80	€ 383,50	€ 382,30	€ 383,80
Котировки наличн	ого товара, Г	ОВ		
США пшеница SRW, США Персидский залив	\$238	\$241	\$244	\$247
США пшеница HRW 11.0, США Персидский залив	\$229	\$232	\$238	\$245
Желтая кукуруза США, Персидский залив США	\$167	\$173	\$174	\$176
Французский ячмень, Руан	\$201	\$201	\$202	\$203
Французская мукомольная пшеница, Руан	\$221	\$223	\$225	\$228
Российская мукомольная пшеница, Черное море	\$203	\$205	\$210	\$216
Русский ячмень, Черное море	\$182	\$183	\$183	\$184
Соевые бобы США, Персидский залив США	\$371	\$378	\$385	\$395
Аргентина соевые бобы	\$370	\$376	\$382	\$388

Канадские фермеры готовятся собрать самый большой урожай пшеницы за последние семь лет, сообщило в понедельник Статистическое управление Канады в своем отчете с первыми оценками производства. Statscan оценило урожай всей пшеницы в стране на уровне 35,7 млн. тонн, что выше прошлогодних 32,3 млн., и немного превышает средние торговые ожидания. Рост производства пшеницы обусловлен ростом производства твердой пшеницы на 39%. На прошлой неделе Международный совет по зерну ранее повысил прогноз мирового производства пшеницы в 2020/21 году до 763 млн. тонн. Подробнее на IDK.ru

Уборка урожая крупнейших европейских стран-производителей пшеницы заканчивается с сильно разнящимися результатами. Германия и Польша собрали неплохой урожай, в то время как неблагоприятная погода привела к резкому спаду во Франции и Великобритании. Во Франции, крупнейшем европейском производителе, уборка мягкой пшеницы закончилась ожиданием, что урожай сократится примерно на 25% в годовом исчислении до 29,5 миллионов тонн. По оценкам министерства сельского хозяйства, урожай всех видов пшеницы в Германии в 2020 году упадет на 5,1% по сравнению с прошлым годом до 21,88 млн. тонн из-за сокращения посевных площадей.

Британия вынуждена закупать немецкую пшеницу из-за сокращения урожая

Британские мукомольные комбинаты за последние недели закупили крупные партии немецкой пшеницы вследствие падения внутреннего урожая в этом году, сообщают трейдеры.

По оценкам трейдеров, урожай пшеницы в Великобритании может уменьшиться примерно на 35% по сравнению с прошлым годом до 10,5 млн. тонн из-за сокращения посевов.

Еврокомиссия снизила оценки производства мягкой пшеницы в ЕС

Европейская Комиссия снизила оценки производства мягкой пшеницы в ЕС-27 в сезоне 2020/21 гг. с 116,6 млн. тонн до 113,5 млн. тонн, что существенно меньше, чем в сезоне 2019/20 гг. (130,9 млн. тонн).

Производство пшеницы во Франции оценивается в 29,5 млн. тонн, в Германии — 19,9 млн. тонн, а в Польше — 11,8 млн. тонн.

ОБЗОР РОССИЙССКОГО РЫНКА ЗЕРНОВЫХ

Обзор начнем с горячей уборочной страды в России, нов южных регионах уже прошли совещания о начале сева озимых культур под урожай 2021 года.

О ходе сезонных полевых работ в РФ на 02.09.2020

По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации по состоянию на 2 сентября 2020 года **зерновые и зернобобовые культуры** обмолочены с площади 33,1 млн га или 69% к посевной площади, намолочено 102,7 млн тонн зерна при урожайности 31 ц/га.

Из них **пшеница** обмолочена с площади 22,2 млн га или 75,3% к посевной площади, намолочено 74,5 млн тонн зерна при урожайности 33,6 ц/га.

Ячмень обмолочен с площади 6,8 млн га или 79,4% к посевной площади, намолочено 19,1 млн тонн при урожайности 28,2 ц/га. Кукуруза на зерно обмолочена с площади 25 тыс. га или 0,9% к посевной площади, намолочено 93,8 тыс. тонн при урожайности 37,4 ц/га.

Сахарная свекла выкопана с площади 58,8 тыс. га или 6,3% к посевной площади, накопано 2,3 млн. тонн при урожайности 385,4 ц/га.

Лен-долгунец вытереблен с площади 26,8 тыс. га или 50,5% к посевной площади.

Подсолнечник обмолочен с площади 432,9 тыс. га или 5,1% к посевной площади, намолочено 675,8 тыс. тонн при урожайности 15,6 ц/га.

Рапс обмолочен с площади 562,7 тыс. га или 37,7% к посевной площади, намолочено 1,2 млн. тонн при урожайности 22,1 ц/га.

Соя обмолочена с площади 125 тыс. га или 4,4% к посевной площади, намолочено 213,9 тыс. тонн при урожайности 17,1 ц/га.

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убран с площади 43,9 тыс. га или 15,6% к посевной площади, накопано 1,1 млн. тонн при урожайности 251,9 ц/га.

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 60,9 тыс. га или 32,3% к посевной площади, собрано 1,4 млн. тонн при урожайности 226,9 ц/га.

Сев озимых культур проведен на площади 3,9 млн га или 21,3% к прогнозной площади.

Уборка зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий Российской Федерации по состоянию на 1 сентября 2020 года

по состоянию на 1 сентября 2020 года						
	Намол	Урожайность, ц/га				
Наименование регионов	2020 г.	2019 г.	2020 г.+/- к 2019 г.	2020 г.	2019 г.	2020 г. +/- к 2019 г.
Российская Федерация	101 304,90	84 550,90	16 754,00	31,30	29,60	1,70
Центральный ФО	30 806,00	25 207,20	5 598,80	45,90	37,90	7,90
Белгородская область	3 022,30	2 867,20	155,10	51,50	47,50	4,00
Брянская область	1 103,50	907,30	196,20	46,30	38,80	7,50
Владимирская область	171,30	95,90	75,40	33,60	23,90	9,80
Воронежская область	5 231,00	3 948,60	1 282,40	40,40	32,30	8,10
Ивановская область	109,50	66,60	42,90	28,70	25,20	3,40
Калужская область	173,10	166,10	7,00	32,10	28,80	3,30
Костромская область	17,60	9,60	8,00	21,20	14,90	6,40
Курская область	4 504,30	4 044,50	459,80	53,50	50,60	3,00
Липецкая область	4 011,70	3 071,60	940,10	54,50	43,20	11,40
Московская область	362,70	252,80	109,90	36,20	27,60	8,70
Орловская область	3 300,20	3 123,80	176,40	46,60	41,30	5,30
Рязанская область	2 451,30	1 890,20	561,10	42,50	33,50	9,00
Смоленская область	154,30	217,90	-63,60	28,40	29,50	-1,10
Тамбовская область	4 217,30	2 745,00	1 472,30	44,60	28,90	15,70
Тверская область	46,50	24,00	22,50	26,20	30,20	-4,00
Тульская область	1 876,50	1 733,30	143,20	41,90	36,10	5,70
Ярославская область	53,00	42,80	10,20	29,10	25,30	3,80
Северо-Западный ФО	808,90	782,10	26,80	41,80	45,40	-3,60
Архангельская область	0,30	33,90				
Вологодская область	73,70	48,00	25,70	18,40	24,40	-6,00
Калининградская обл.	518,50	520,70	-2,20	55, 4 0	51,90	3,50
Ленинградская область	88,90	86,30	2,50	32,80	39,50	-6,70
Новгородская область	16,00	21,50	-5,50	27,80	33,60	-5,80
Псковская область	111,70	105,60	6,10	41,40	43,80	-2,40

Южный ФО	28 162,40	29 151,50	-989,20	34,80	36,60	-1,80
Республика Адыгея	558,50	487,00	71,50	51,50	46,40	5,10
Республика Калмыкия	585,60	598,40	-12,80	22,10	22,60	-0,60
Республика Крым	1 046,70	1 699,30	-652,60	18,50	29,50	-11,00
Краснодарский край	9 501,30	11 141,10	-1 639,80	49,20	61,20	-12,10
Астраханская область	15,20	13,60	1,60	17,00	19,70	-2,70
Волгоградская область	4 735,70	4 009,00	726,70	25,70	21,20	4,40
Ростовская область	11 718,80	11 202,00	516,80	34,70	33,80	0,90
г. Севастополь	0,60	1,10	-0,60	18,20	25,90	-7,70
Северо-Кавказский ФО	6 522,20	9 132,80	-2 610,60	26,80	33,50	-6,70
Республика Дагестан	243,90	219,70	24,20	21,70	19,80	2,00
Республика Ингушетия	61,10	34,30	26,80	25,90	14,20	11,80
Кабардино-Балкарская Респ.	328,00	172,20	155,80	44,50	26,20	18,40
Карачаево-Черкесская Респ.	57,70	102,20	-44,50	25,50	37,00	-11,50
Респ. Северная Осетия	125.20	00.20	4F 10	20.20	27.00	1 40
Алания	135,30	90,20	45,10	38,30	37,00	1,40
Чеченская Республика	474,10	159,20	314,90	28,20	16,90	11,30
Ставропольский край	5 222,10	8 355,00	-3 132,90	26,10	35,10	-9,00
Приволжский ФО	26 513,20	14 812,10	11 701,10	26,80	18,20	8,60
Республика Башкортостан	2 528,00	1 655,00	873,00	22,60	19,70	2,90
Республика Марий Эл	196,90	116,80	80,10	27,90	23,90	4,00
Республика Мордовия	1 282,70	867,50	415,20	35, 4 0	26,50	8,80
Республика Татарстан	4 597,50	2 853,60	1 743,90	36,70	30,40	6,30
Удмуртская Республика	493,00	249,60	243,30	23,30	25,10	-1,80
Чувашская Республика	702,10	436,30	265,80	32,10	26,80	5,40
Пермский край	182,20	39,20	143,00	18,60	21,40	-2,80
Кировская область	416,20	160,30	255,90	25,70	23,10	2,70
Нижегородская область	1 153,60	728,40	425,20	29,50	23,60	5,90
Оренбургская область	3 133,10	1 435,60	1 697,50	16,80	8,90	7,90
Пензенская область	2 773,70	1 527,80	1 245,90	36,00	25,00	11,00
Самарская область	2 537,30	1 350,60	1 186,70	26,90	16,80	10,10
Саратовская область	4 517,00	2 378,30	2 138,70	23,50	13,10	10,40
Ульяновская область	2 000,00	1 013,00	987,00	38,40	20,20	18,30
Уральский фед. округ	2 057,40	1 583,50	473,90	16,30	17,70	-1,40
Курганская область	523,40	396,90	126,50	15,80	18,90	-3,10
Свердловская область	365,90	184,40	181,50	25,10	27,50	-2,40
Тюменская область	823,60	483,10	340,50	21,30	25,90	-4,60
Челябинская область	344,50	519,10	-174,60	8,70	12,10	-3,40
Сибирский ФО	6 002,00	3 707,80	2 294,20	16,90	19,30	-2,40
Республика Алтай	1,60	20,10				
Республика Хакасия	5,50	3,00	2,50	21,30	22,70	-1,40
Алтайский край	1 807,70	1 581,20	226,50	12,70	17,50	-4,70
Красноярский край	809,10	285,80	523,40	31,90	25,80	6,00
Иркутская область	156,20	94,70	61,50	23,20	22,90	0,30
Кемеровская область	632,50	231,60	400,90	25,90	24,60	1,30
Новосибирская область	899,60	671,40	228,20	19,00	22,50	-3,50
Омская область	1 444,20	709,90	734,30	14,50	17,00	-2,50
Томская область	245,60	130,30	115,30	27,00	25,30	1,70
Дальневосточный ФО	432,80	173,90	259,00	22,00	20,30	1,60
Забайкальский край	0,20	22,30				
Приморский край	56,80	36,70	20,10	19,60	22,20	-2,60
Хабаровский край	10,70	3,60	7,10	21,60	19,60	2,00
Амурская область	359,30	132,30	227,00	22,60	20,00	2,60
Еврейская авт. обл.	5,80	1,30	4,50	16,40	13,50	2,90

Экспортные цены на российскую пшеницу продолжают расти

Поддержку рынку оказывают высокий спрос, ожидаемое повышение ставок на перевалку и активный рост цен на кукурузу. Экспортные цены на российскую пшеницу на прошлой неделе резко выросли после повышения цен на фьючерсы в Чикаго и Париже, а также из-за высокого спроса со стороны крупного покупателя, сообщает Refinitiv Agriculture. Поддержку рынку также оказывают ожидаемое повышение ставок на перевалку в глубоководных российских портах и активное увеличение цен на кукурузу, которая подорожала на 6% из-за шторма в США, сообщает аналитический центр «СовЭкон».

По данным Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР), цена пшеницы в конце прошлой недели была на уровне \$211/т (FOB), что на \$9 больше, чем неделей ранее. «СовЭкон» оценивает рост на уровне 3,5% до \$206/т. Аналитический центр «Русагротранса» отмечает, что цены на пшеницу с поставкой в октябре выросли на \$9 до \$212-213/т.

Крупные покупатели, вероятно, больше не ждут низких цен, считают аналитики. По словам руководителя аналитического центра «Русагротранса» Игоря Павенского, рост цен связан с высокими экспортными продажами на тендерах Египта и Турции и укреплением биржевых котировок. Так, египетский GASC на прошлой неделе закупил более 0,5 млн т пшеницы

по цене \$213/т (FOB), что на \$7 дороже, чем было на предыдущем тендере при тех же условиях поставки. Кроме того, российские трейдеры и глубоководные терминалы продолжают обсуждать повышение цен на перевалку. Терминалы надеются увеличить цены с нынешних \$15-16/т на \$2-4, начиная с октября, сообщает «СовЭкон».

«Внутренний российский рынок пшеницы продолжил рост на юге, укрепился в центре за счет спроса экспортеров и оставался стабильным в Поволжье», — рассказал «Интерфаксу» Павенский. Цены (EXW) на Юге на пшеницу 4-го класса выросли на 300 руб. до 13,4-13,7 тыс. руб./т, в Центре — на 350 руб. до 11,4-11,6 тыс. руб./т. В Поволжье цены не изменились — 11,2-11,4 тыс. руб./т, в Сибири они находятся на уровне 12-12,4 тыс. руб./т.

Кроме того, увеличились закупочные цены на пшеницу нового урожая в глубоководных портах. По словам Павенского, прирост составил 400 руб. до 13,9-14,2 тыс. руб./т (без НДС). Это произошло на фоне ослабления рубля, активных экспортных продаж и повышения цен FOB, уточнил он, напомнив, что в прошлом году цена составляла в среднем 11,6 тыс. руб./т.

Павенский также рассказал, что в августе, по предварительным данным, Россия экспортировала 5,6 млн т зерна, из них 4,9 млн т — пшеница, 0,57 млн т — ячмень, 110 тыс. т — кукуруза. По его словам, такой результат экспорта стал рекордом для месячных поставок. Ранее к подобным объемам вывоза Россия приближалась в ноябре 2017-го, отправив на внешние рынки 5,5 млн т зерна, включая 4,8 млн т пшеницы.

Компания Глогос: представила фрахтовый отчет 35-ой недели 2020 года

На 35-й неделе рынок фрахта Азовского региона в полную силу ощутил на себе приток зерна нового урожая, и ставки в моменте достигли \$18-19 за тонну пшеницы. Дешевое зерно с элеваторов Средней Волги резко увеличило объем отгрузок на первую половину сентября.

Рост ставок обусловлен еще и тем, что поставки по выигранным тендерам будут осуществляться с рейда, на который зерно будут доставлять костеры. Таким образом, и Новороссийск, и Тамань не скупают зерно на условиях поставки СРТ по высокой цене, как это бывало ранее.

Подогревают интерес к использованию внутренних водных путей и ограничения при перевозке автотранспортом, который при нормативной загрузке рентабелен только на коротких расстояниях. На большом плече высокая себестоимость автотранспортных расходов накладывается на цену зерна и снижает конкурентоспособность предложения.

Фрахтовый рынок в Черноморском и Азовском регионах в целом демонстрирует положительную динамику роста. Ставки из глубоководных портов Украины пошли вверх, и из Одессы или Николаева при отгрузке в Египет партией в 10-11 тыс. тонн пшеницы дают порядка \$16-17 за тонну.

Судовладельцы, которые работают из глубоководных портов, на растущем рынке стараются взять груз на дальние направления. Таким образом, поставки в Черноморскую Турцию, Мармару и Измир, скорее всего, будут отгружаться мелкими партиями костерами из России.

Оценивать перспективы рынка и давать какие-либо прогнозы можно только на короткий период времени. Факторы, влияющие на формирование как товарно-сырьевого, так и фрахтового рынков, очень волатильны, и вектор развития может измениться достаточно быстро.

С одной стороны, мы наблюдаем низкие показатели урожайности в Румынии, а также падение курса рубля и гривны, что делает цены на зерновые из России и Украины весьма конкурентоспособными. С другой стороны, товарно-сырьевой рынок этих стран очень чувствительно реагирует на изменения на мировых товарных биржах, что явно видно по возросшей цене на зерновые на условиях поставки FOB из Украины.

Рост ставок фрахта на каботажные перевозки достиг своего апогея. На сегодняшний день ставки на перевозку со Средней и Верхней Волги превышают стоимость перевозки по железной дороге в Азовские порты и Новороссийск, и дальнейший их рост находится за гранью рентабельности.

Учитывая, что суда до окончания навигации на реке успеют сделать два-три рейса максимум, сентябрь у многих Судовладельцев закрыт, и торги будут идти уже на октябрь. Таким образом, на каботажные перевозки ставки вряд ли поднимутся выше, а вот на экспортном направлении ставкам есть еще куда расти.

Пресс-служба компании Глогос проект

Производство зерна

По данным Минсельхоза РФ в стране на 27 августа 2020 года с 61,3% уборочных площадей (27,1 млн. гектаров) собрано 95,16 млн.тонн зерна при средней урожайности 3,23 тонн с гектара, в 2019 году — 3,01 тонн с гектара. Данные по сельхозкультурам смотрите в таблице:

Валовый сбор сельхозкультур по данным Минсельхоза РФ

собрано Пшеницы					
на дату	с площади	млн. тонн	тонн с гектара		
27.08.20	19,8 млн. га	69,9	3,53		
собрано Ячменя					
на дату	с площади	млн. тонн	тонн с гектара		
27.08.20	6,0 млн. га	17,5	2,91		

Рейтинг субъектов по валовому сбору зерна на 27.08.2020 года по данным ФГБУ Центр Агроаналитики

Nº	Субъект РФ	млн. тонн
1	Ростовская область	11,7070
2	Краснодарский край	9,4670
3	Воронежская область	5,2259
4	Ставропольский край	5,2221
5	Волгоградская область	4,7279
6	Курская область	4,4998
7	Саратовская область	4,4459
8	Тамбовская область	4,1252

9	Татарстан	3,9917
10	Липецкая область	3,9546
11	Орловская область	3,1766
12	Белгородская область	3,0009

Экспорт зерна

По данным ФГБНУ «Центр оценки качества зерна» с 1 июля по 25 августа 2020 года, сезона 2020/2021 годов, экспортировано 8,6 млн. тонн зерна, что на 6% меньше значения на аналогичную дату сезона 2019/2020 годов. Данные по экспорту смотрите в таблицах:

Экспорт зерна с 01.07.2020 по 25.08.2020 по данным ФГБНУ «Центр оценки качества зерна» (предварительно)

(ii) offering a series							
Сельхозкультура	Экспортировано		Изменения к сезону 2019/2020				
	кол-во	доля					
Пшеница	6,3 млн. тонн	73%	-12%				

Основные покупатели российского зерна в сезоне 2020/21 годов с 01.07.2020 по 25.08.2020 по данным ФГБНУ «Центр оценки качества зерна» (предварительно)

Страна	Объем зерна	Доля в экспорте	Изменения к сезону 2019/2020
Турция	1,3 млн. тонн	15%	-40%
Египет	1,1 млн. тонн	12%	+66%
Саудовская Аравия	693 тыс. тонн	8%	+59%

«Стоимость зерна на внутреннем рынке в РФ определятся уровнем мировых цен и в значительной степени зависит от текущего курса рубля относительно мировых валют, который, в свою очередь, жестко связан с колебаниями цен на углеводороды.

Таким образом, волатильность цены зерна, связанная со множеством факторов, часть из которых лежат вне пределов сферы АПК, очень высока.

В обзоре использовались данные: сайт Зерно Он-Лайн, ПроЗерно, Компания Глогос, МСХ РФ, отчет МСХ США.

Информация подготовлена отделом информационно-аналитическим ГКУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ»